

# Nemzeti Biodiverzitás-monitorozó Rendszer (NBmR) közérdekű adatai

## Nyílt hozzáférést biztosító felhasználói szabályzat

A NBmR-t a Környezetvédelmi Minisztérium Természetvédelmi Hivatala 1998-ban indította útjára azzal a céllal, hogy hazánk biológiai sokféleségének állapotát országos szinten nyomon kövesse. A NBmR üzemeltetését a Környezetvédelmi Minisztérium mindenkor jogutódjában a Természetmegőrzési Főosztály végzi a nemzetipark-igazgatóságok helyi koordinációjában.

*Az adatbázis tulajdonosa:* A Magyar Állam, kezelője a Földművelésügyi Minisztérium, Természetmegőrzési Főosztály.

*Az adatokkal kapcsolatos döntésekben* a Természetmegőrzési Főosztály vezetője illetékes.

*Az adatokat elsősorban a Természetvédelmi Információs Rendszer (TIR) tárolja és kezeli, így annak belső adatkezelési szabályzata rendezi az ágazati hozzáférést.* A korai, archív adatok feldolgozásig még több esetben más adatformátumban lelhetőek fel.

*Az adatok jelentősége:* A NBmR számos biotikai komponensre szakértők által tesztelt, szabványosított és széles szakmai körben elfogadott módszertani leírásokat, ún. protokollokat tartalmaz. A 2000. évben beindult adatgyűjtést követően már évtizedes adatsorokkal rendelkezik számos komponensre vonatkozóan, melynek szakmai értéke felbecsülhetetlen jelentőségű abban, hogy felmérjük hazánk rendkívül gazdag biológiai sokfélesége változásait.

*Adatfelhasználási, hozzáférési szabályok:*

- Mint minden állami forrásból gyűjtött adat, a NBmR adatai is tudományos, oktatási és természetvédelmi célokra ingyenesen használhatók.
- Adatfelhasználásra az eredeti adatgyűjtők mellett a Földművelésügyi Minisztérium, valamint a nemzetipark-igazgatóságok munkatársai (mint belső felhasználók), valamint külső felhasználóként: hazai és nemzetközi botanikusok, zoológusok, ökológusok, természetvédők, erdészek, környezeti nevelők, oktatók és pedagógusok, botanikai és zoológiai örökségünk védelmén és megőrzésén dolgozó államigazgatási és civil szervezetek munkatársai, szakirányú egyetemi és főiskolai hallgatók, a tág értelemben vett szakmai-társadalmi közösség fő szabályként jogosult.
- Az adatbázis jelen állapotában on-line módon nem érhető el, nem tölthető le, de kérésre (levelezés, konzultáció) az adott elemzéshez szükséges felvételeket, faj előfordulásokat vagy cönológiai tulajdonságokat a rendelkezésre álló formátumtól függő módon az adatgazda rendelkezésre bocsájtja. Az adatbázis felhasználásával kapcsolatos kéréseket a FM Természetmegőrzési Főosztály vezetőjének kell címezni.